MATEMATICAS ( 1° GRADO EN CIENCIAS AMBIENTALES ). CURSO 13-14.
Hoja de problemas del TEMA 4.

1. Encontrar y representar graficamente el dominio de las siguientes funciones de varias variables:
: 4 . 1
(i) flz,y) = \/5+§ (i)  flry)=v2rt+y (i) flz,y) = p—
(iv)  flzy) =72+ 22y +y> (v)  flz,y) =(22% —y) (vi) f(z,y) = 4e>Y

2. Dadas las funciones:

(i) flry)=6-3z—y () flz,y)=9-3 (i) fz,y) =4 —?
(iv)  fley)=d+z—y* (v) Sfley)=16-22—y* (i) fla,y)=16—27 2

(a
(b

) Encontrar el dominio y el recorrido de cada una de ellas.
)

(¢) Dibujar la interseccién de su gréfica con los planos coordenados.
)

Dibujar algunas de sus curvas de nivel.

(d) Dibujar aproximadamente su grafica.

of of
3. Calcular 9z 7 a—y

() f(z,y) =6—3x—2y, (0,0) (ii) fle,y) =322 =7y, (1,-1)
(iif) fle,y) =9 —a2—y?, (1,-1) (iv) flz,y)=e""", (2,2)
( f(z,y) ( f(z,y)
( (z,9) ( (z,y)

en el punto (zg,yo):

V) =xzlny?, (1,1) vi)
vii) I viii) I
Probar que se verifica f;, = fyz para las funciones anteriores.

4. Considerar la curva formada como interseccién de la superficie z = 22 4 y? con el plano y=2.

(a) Dibujar aproximadamente la curva.

(b) Hallar la pendiente de la tangente a la curva en el punto (1,2, 5).
5. Considerar la curva formada como interseccién de la superficie z = 5 — 2 — 2 con el plano x=4.

(a) Dibujar aproximadamente la curva.

(b) Hallar la pendiente de la tangente a la curva en el punto (4,2, —15).

6. La temperatura que se siente, W en °C, cuando el aire tiene una temperatura 7" en °C y la velocidad del
viento es vm/s, se puede representar mediante la siguiente funcién

W(v,T) = 33 — 0.043(10.45 + 10 Vo — v) (33 — T)
(a) Calcular W con T =0°C y v =11m/s.

(b) Calcular OW/0v cuando v =11y T = 0.
(c) Calcular OW/OT cuando v =11y T = 0.

7. Representar graficamente la superficie f(z,y) = \/4 — & — y?, especificando:

(a) Su dominio y recorrido.
(b) El dibujo de algunas de sus curvas de nivel.

(c) El dibujo de la interseccién de su grafica con los planos coordenados.

8. Encontrar las funciones que verifican las condiciones indicadas.

. af . of  _
(1) 3 = 3z +y (ii) 3 = 3z +y
of = o+4y>+7
Jy
af 3y? . af .
(iii) 9 = 2x gy (iv) 9. = e
af _ 673/ g _ T _ ,x -1
y - w +7 oy ze e’ +y

£1,0) = 0 F0,4) = 3



10.

10.

. Encontrar la funcién f(x,y) que verifica las siguientes tres propiedades:
L Of 2 2
— =3 .
(i) 5 =327y +y
0
(ii) a—g =2 4 2xy.
(i) [f}, f(z,y)dedy = £, donde D es la regién limitada por el cuadrado de vértices (0,0), (0,1), (1,0)
y (1,1).
Calcular.
. 3 04 o . 403 o 3 4
(1) fo f2 xfydxdy (i) f2 fo riydxdy  (iil) fl fo VT + ydydx
. 5 2 100 . 4 3
(iv) Iy Jo xe¥dydz  (v) Jo [y zPdyde (vi) Io Jo dydx
SOLUCIONES
() -3,-2. () 6,-21. () —%, L. (v) 1,1
(v) 0,2.(vi) 2,5, (vi) e,e. (vii) -2 ,-%
2.
-4.

. (a) -13.28°C , (b) -0.72, si v aumenta W disminuye , (c) 1.40, si T aumenta W aumenta.
. (i) %xz +xy + g(y); (i) %xQ +ay+yt+ Ty +c (i) 2?2+ % +7y—1; (iv) y(ze® —e*)+2,/y+3.

Cfxy) =Py +yPe+ 2

() 84; (i) 54; (iil) £(73 —5% —33 +1) = 15.77; (iv) (2 —1) = 79.86; (v) =L (vi) 12.



